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امسال روز جهانی کودک مصادف شده است با 
جنگ‌ها و درگیری‌هایی که توسط سیاستمداران 
آغاز می‌شود اما کودکان بزرگترین قربانی آنها 
هستند. اما همچنین این روز یادآور تصویب 
 پیمان‌نامه حقوق کودک در ۲۰ نوامبر ۱۹۸۹ 

)29 آبان‌ماه( توسط سازمان ملل متحد است.
ایران در تاريخ 14مهر سال1370 پيمان 
جهاني حقوق كودك را امضا كرد و در اسفند 
سال1372 به موجب ماده واحده‌اي كه به تصويب 
مجلس شوراي اسلامي رسيد به كنوانسيون 
حقوق كودك ملحق شد. اما الحاق مذكور مشروط 
بر آن است كه مفاد كنوانسيون در هر مورد و هر 
زمان، در تعارض با قوانين داخلي و موازين اسلامي 
باشد يا قرار گيرد، از طرف جمهوري اسلامي ايران 

لازم‌الرعايه نباشد.
از این منظر پرسش مطرح این است که 
مشروط کردن پیمان‌نامه چه عواقبی می‌تواند 
داشته باشد و اکنون که 30 سال از این تصویب 
گذشته؛ وضعیت کودکان در ایران بهتر شده 

است یا خیر؟

پذیرش   مشروط  حق آن   را   ضایع   می‌کند
یکی از بنیانگذاران جمعیت دفاع از کودکان 
کار و خیابان در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« درباره 
برخورد ایران با پیمان‌نامه جهانی حقوق کودک 
گفت: اگر حقوق مدنظر است پس مشروط کردن 
حقوق به معنای ضایع کردن آن است. اگر حق 
است که می‌بایست ایفا شود و اگر جامعه جهانی آن 
را پذیرفته ما نیز باید سطح پذیرش و به رسمیت 

شناختن کشور را بالا ببریم
امیرحسین میربهاری افزود: ایران این 
پیمان‌نامه را مشروط پذیرفته است و مشروط 

به این است که مواد پیمان‌نامه مغایر و ناقض 
قوانین شرعی نباشد. این سیاستی است 
که ایران در قبال پیمان‌نامه پیش 
گرفته است و اتفاقا یکی از انتقادات 
ما به این سیاست مشروط است که در 
ایران و بسیاری کشورها لحاظ می‌شود.

او درباره کلیت این پیمان‌نامه بیان 
کرد: جای خوشحالی دارد که 

سندی برای به رسمیت 
شناختن حقوق 

کودکان پس از 
سال‌های بسیار، 
یعنی کنش‌ها و 
واکنش‌هایی که 

بعد از یک و نیم قرن طول کشید تا دولت‌ها و 
نمایندگان آنها مجاب شوند که حقوق کودکان را 

به رسمیت بشناسند، تصویب شده است.
این فعال حوزه کودکان این کنوانسیون را 
حاصل تلاش جنبش‌های اجتماعی دانست 
و گفت: در حقیقت چیزی که در تصویب 
این پیمان‌نامه مستتر است این است که 
این پیمان‌نامه محصول تلاش‌های جامعه و 
جنبش‌های پیشرو است که نمایندگان دولت‌ها 
در سازمان ملل به نوعی به این مطالبات مهار زدند 
و در نتیجه می‌توان گفت که از این جنبه هم حائز 
اهمیت است که فشارهای اجتماع و جنبش‌ها، 

دستاوردی داشته باشند.

نقض  حقوق   پایه   کودکان   در   ایران 
میربهاری درباره نقض مواد پیمان‌نامه 
جهانی حقوق کودک در ایران اظهار کرد: 
حقوق پایه کودکان در ایران نقض می‌شود. 
پیمان‌نامه تضمین بقای کودکان را به 
رسمیت شناخته است، اما در ایران بخش 
زیادی از کودکان به همراه خانواده‌ها زیر 
خط فقر هستند و پایه‌های حیاتی آنها شامل 
تغذیه، بهداشت، مسکن و محیط‌زیست 

مناسب فراهم نیست.
او افزود: دولت هیچ اراده و خواستی برای 
تضمین این حقوق ندارد و این وظیفه را به 
جامعه و بخش‌های خصوصی و خیریه‌ها 
محول و دل جامعه را به این خوش کرده است.

این بنیانگذار جمعیت دفاع از کودکان 
کار و خیابان درباره مصادیق دیگر نقض این 
پیمان‌نامه بیان کرد: نقض بعدی حق تحصیل 
رایگان و باکیفیت است که در قانون اساسی 
ذکر و بر آن تاکید شده است؛ اما می‌بینیم 
بسیاری از کودکان از تحصیل محروم شده‌اند 
و بخش دیگری که به سیستم آموزش رسمی 
دسترسی دارند شرایط آموزشی بی‌کیفیت و 
از زاویه دید فعالان حقوق کودک ضد کودک 

است و باید به شکل پایه‌ای تغییر کند.
میربهاری خاطرنشان کرد: به زعم ما 
پیمان‌نامه کف مطالبات حقوق کودک است 
و ماکسیمم آن نیست و حتی همین حقوق 
پایه نیز در ایران رعایت نمی‌شود و ما خواستار 

تغییر در این نگاه و مناسبات هستیم.

دید   دولتی   و   بزرگسالانه،
 دو   نقص   بزرگ   پیمان‌نامه

این فعال حقوق کودک 
درباره نواقص خود پیمان‌نامه 
عنوان کرد: ضعف پیمان‌نامه 
از دو منظر مورد توجه است. 
ابتدا پیمان‌نامه از لحاظ ماهوی 
جمع‌بندی یا به عبارتی محصول 
تفکر نماینده دولت‌ها 
است نه ملت‌ها. یعنی 
اگر قرار بود نماینده 
جنبش‌ها، و به 
خصوص نمایندگان 
جنبش حقوق 

کودکان، آن پیمان‌نامه را می‌نوشتند بسیار 
آوانگاردتر بود

میربهاری افزود: نکته دوم این است که 
دیدگاه حاکم بر پیمان‌نامه از زاویه درک و نگاه 
بزرگسالان به حقوق کودکان است که به آن 
انتقاد داریم. به مطالبات حقوق کودکان باید از 
زاویه خود کودک پرداخته شود و درک ما از حقوق 
کودکان این نکته است که ما حقوق را محول به 
قوانین و کنوانسیون‌ها نمی‌کنیم و ما حقوق را 
نیازهای رسمی و هرروزه کودکان می‌دانیم، 
نیازهایی که برای حیات، رشد و حمایت و 
مشارکت نیاز دارد تعبیر و تفسیر می‌کنیم 

و پیمان‌نامه فاقد این دیدگاه است. او درباره 
مشکلات حقوقی پیمان‌نامه گفت: همچنین از 
لحاظ حقوقی، پیمان‌نامه مشروط به قوانین داخل 
کشورها و مرزهایی که کودکان در آن زندگی 
می‌کنند می‌شود و بسیاری مسائل چون فرهنگ 
و مناسبات اجتماعی جوامع داخلی را می‌پذیرد 
که به زعم ما این یک نقص است. حق کودکان باید 
جهان‌شمول بوده و تابع و زیرمجموعه هیچگونه 

قوانین و مناسباتی نباشد.
این فعال حوزه کودکان درباره نادیده گرفتن 
کودکان توسط خود سازمان ملل گفت: سازمان 
ملل نمایندگان دول جهان است و ملاحظاتی برای 
سیاست‌ها و برنامه‌های خود دارد که نمی‌تواند 
خارج از چارت برنامه دول و به ویژه سرمایه جهانی 

باشد که در آن قدرت‌ها حرف اول را می‌زنند.
میربهاری به جنگ اخیر فلسطین و اسرائیل 
اشاره کرد و گفت: در جنگ فعلی فلسطین همین 
معضل وجود دارد و در آنجا سازمان ملل نتوانسته‌ 
است نقش انسانی و میانجی درست را ایفا کند 
و مردم و به‌ویژه کودکان در هر دو طرف قربانی 
شده‌اند. او ادامه داد: رویکرد سازمان ملل در روسیه 
و افغانستان نیز چنین است. اکنون نزدیک به ۱۵ 
میلیون کودک دچار سوءتغذیه هستند. می‌توان 
گفت سازمان‌های بین‌المللی به ویژه یونیسف 
و سازمان ملل نقش مدافع کودکان و انسان‌ها را 

بازی نکرده‌اند.

جامعه   باید   اهرم   فشار   بر  دولت   باشد
این بنیانگذار جمعیت دفاع از کودکان کار 
و خیابان درباره نقش دولت و جامعه در بهبود 
شرایط کودکان تصریح کرد: اساسا وظیفه تامین 

حقوق کودکان بر عهده دولت‌ها و سازمان‌ها و 
نهادهای وابسته به آن است. اما اینکه چه ضامن 
اجرایی وجود داشته باشد که حقوق تامین و 
تضمین شود، جامعه باید به مثابه اهرم فشار بر 
دولت و سیستم عمل کند تا آنچه که حق کودکان 
است و در جهان به رسمیت شناخته شده تامین 

و تضمین شود.
میربهاری تاکید کرد: در شرایط ایران به دلیل 
نوع حاکمیت سیاسی این اتفاق بسیار سخت 
و کم افتاده است و دولت نهادهای مردمی را به 
رسمیت نمی‌شناسد.  او خاطرنشان کرد: ضمنا 
دیگر بخش‌های مطالبه‌گر جامعه مانند جنبش 
معلمان و کارگری و جنبش‌های دیگر باید حقوق 
کودکان را جزو مطالبات روزمره خود قلمداد کرده 

و برای آن فعالیت کنند.
این فعال حقوق کودکان در پایان یادآور شد: 
شاید با تمام این انتقادات به نظر برسد پیمان‌نامه 
بی‌ارزش است اما حتی همین‌قدر توجه و نگاه به 
حقوق کودکان می‌تواند موثر باشد. برای ما این 
پیمان‌نامه شروع کار و نقطه آغاز فعالیت برای 
حقوق عالی کودکان است که در آن چهار عنصر 
پایه‌ای بقا، رشد و حمایت و مشارکت کودکان در 
هر نقطه‌ای از جهان فارغ از نژاد، جنسیت، ملیت، 
مذهب و فرهنگ و دیگر ملاحظات باید یکسان 

حفظ، تامین و تضمین شود.

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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 همسر رئیسی:
 در گام دوم انقلاب باید به عنوان الگو، 

رهبری زنان جهان را به دست بگیریم
همسر رئیسی گفت: ما 
به مرحله‌ای رسیده‌ایم که 
در گام دوم انقاب نیاز به 
معرفی الگو به جهان داریم. 
باید از مرحله فعال بودن عبور 
و در شروع گام دوم انقلاب جهان را رهبری کنیم. ما به 
عنوان الگو باید رهبری زنان جهان را به دست بگیریم نه 
اینکه همچنان پیرو بمانیم. به گزارش ایسنا؛ جمیله 
علم‌الهدی، عضو هیئت علمی دانشگاه شهید بهشتی، 
در جشن ولادت حضرت زینب)س(، در دانشکده 
روان‌شناسی و علوم تربیتی،  با اشاره به مقام و جایگاه 
زن در دیدگاه خداوند، گفت: یکی از جنبه‌های انقلاب 
اسلامی که مورد غفلت قرار گرفته است همین موضوع 
است که زن را آنچنان که خداوند می‌خواهد، معرفی 
نکرده‌ایم. هر از چند گاهی به الگویی از زنان که در 
تفکرهای دیگر هست اعتماد کردیم و دچار خطاهایی 
شدیم. بنابراین ساختن اندیشه‌های نو و خلاق در 
حوزه زنان معطوف به تالیف دقیق‌تری از زن و زنانگی 
در دیدگاه قرآن مجید و همچنین از منظر الهیات 

اسلامی است.
    

پیکر مرحوم اسلامی ندُوشن 
وارد ایران شد

پیکر مرحوم دکتر اسلامی 
ندُوشن پس از یکسال‌ونیم 
وارد ایران شد. زنده‌یاد 
محمدعلی اسلامی ندُوشن، 
پنجم اردیبهشت ۱۴۰۱ در 
تورنتو )کانادا( درگذشت و بنا بر وصیت خود برای 
خاکسپاری در نیشابور به ایران بازگشت. آیین یادبود و 
بدرقه این نابغه فرهنگ و ادب ایرانی، ساعت ۹ صبح امروز 

در موسسه اطلاعات برگزار می‌شود.
    

در شهرها و استان‌های مختلف انجام شد
تجمع اعتراضی افراد دچار معلولیت، 

مقابل دفاتر سازمان بهزیستی 
کانال تلگرامی کارزار 
معلولان از تجمع اعتراضی 
تعداد از افراد دچار معلولیت 
مقابل دفاتر سازمان بهزیستی 
در استان‌ها و شهرهای 
کرمانشاه، اردبیل، خوزستان، تفرش خبر داد. براساس 
این خبر، این افراد »در اعتراض به عدم اجرای ماده ۲۷ 
قانون معلولان« دست به تجمع زده‌اند که شامل پرداخت 
کمک‌هزینه معیشتی به معلولان شدید و خیلی شدید 

به میزان حداقل دستمزد سالانه« است.
    

درخواست سالانه  ۲۰۰۰ پرستار 
برای مهاجرت از کشور

معاون توسعه و مدیریت 
منابع سازمان نظام پرستاری 
با اشاره به درخواست ۲۰۰۰ 
پرستار برای مهاجرت از کشور 
در هر سال گفت: پرستاران 
به‌ازای هر ساعت اضافه‌کاری، به‌طور متوسط مبلغی 
معادل ۱۵هزار تا ۳۵هزار تومان دریافت می‌کنند!  
حمیدرضا عزیزی در گفت‌وگو با تسنیم درباره آخرین 
وضعیت کمبود نیروی پرستاری در کشور اظهار کرد: در 
زمان حاضر برآورد می‌شود که حداقل با کمبود 100 هزار 

نیروی پرستار مواجه باشیم.
    

معاون شهردار تهران:
ماهانه ۴۶  نفر در تصادفات تهران 

کشته می‌شوند 
معاون حمل و نقل و ترافیک 
شهرداری تهران همزمان با 
روز جهانی قربانیان حوادث 
ترافیکی )۲۸ آبان( گفت: در 
حال حاضر، متأسفانه هر دو 
روز به طور متوسط سه نفر و ماهانه ۴۶ نفر در جریان 
تصادفات پایتخت جان خود را از دست می‌دهند. 
به گزارش ایسنا، محسن هرمزی با اعلام اینکه در 
میان جان‌باختگان تصادفات پایتخت، عابران پیاده و 
موتورسیکلت‌سواران سهم بالایی دارند، افزود: بیشترین 
فوتی‌های گروه سنی ۵ تا ۲۹ سال را پسران جوان تشکیل 

می‌دهند که عموماً راکبان موتورسیکلت هستند.

از گوشه و کنار

شهرنوشت

یکی از بنیانگذاران جمعیت 
دفاع از کودکان کار و خیابان در 
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: به 
زعم ما پیمان‌نامه کف مطالبات 
حقوق کودک است و ماکسیمم 
آن نیست و حتی همین حقوق 

پایه نیز در ایران رعایت نمی‌شود 
و ما خواستار تغییر در این نگاه و 

مناسبات هستیم

امیرحسین میربهاری در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« و به بهانه 29 آبان، روز جهانی کودک:

حق تحصیل و بقای کودکان در ایران نقض می‌شود

با حضور استاندار و در پتروپالایش اصفهان رقم خورد؛

کاشت نهال در هزار هکتار از اراضی هلدینگ پتروپالایش اصفهان
در بیست و سومین روز از آبانماه با حضور استاندار اصفهان در 
هلدینگ پتروپالایش اصفهان کاشت بذر درختچه های بادام 
کوهی اسکوپاریا به صورت رسمی در استان اصفهان آغاز شد 
تا کاشت 2۰میلیون نهال در طی 4سال در استان اصفهان با 

همکاری دستگاه های دولتی و بخش خصوصی اجرایی شود.
اولین گام ها برای کاشت 20میلیون نهال در استان اصفهان با حضور 
مدیرعامل پتروپالایش اصفهان، استاندار، مدیر کل منابع طبیعی و حفاظت 
محیط زیست استان، فرماندارشاهین شهر و دیگر مسئولان استانی در 
هلدینگ پتروپالایش اصفهان در غالب کاشت هزار هکتار نهال و بذر بادام 

اسکوپایا از سوی پتروپالایش اصفهان آغاز شد.
در این آیین مدیرعامل هلدینگ پتروپالایش با اشاره به تعهد کاشت نهال 
در قالب 1000هکتار توسط این شرکت افزود: در مجموعه شهرک انرژی 

و پتروشیمی اصفهان  2هزار هکتار کاشت بذر و نهال تعهد شده است.
دکتر محسن قدیری، گفت : با توجه به تعهدات زیست محیطی شرکت 
پتروپالایش اصفهان مقررگردید در قالب هزار هکتار کاشت نهال توسط این 
شرکت انجام شود و دراین رابطه تا پایان امسال نزدیک به 300هکتار  کشت 

درخت بادام اسکوپاریا را به پایان خواهیم رساند .
وی با اشاره به اینکه اعتبار در نظر گرفته شده برای این طرح 500میلیون 
تا یک میلیارد تومان است افزود: هلدینگ پتروپالایش اصفهان آمادگی دارد 
که در این زمینه بیشتر از این میزان هم هزینه کرده و اقدام به کاشت 

نهال نماید.
دکتر قدیری افزود: در مدت 2سالی که در استان اصفهان حضور یافته ام کلیه 
دستورالعمل های محیط زیست در این شرکت رعایت شده و آنالایزرهای 

آنلاین پتروپالایش اصفهان به سامانه های محیط زیست وصل هستند.
وی تاکید کرد: همچنین تمامی کوره ها وگازهای BTE این شرکت از 
طریق سامانه های سازمان محیط زیست پایش می شوند ، ما 5آنالایزر 

در پتروپالایش اصفهان داریم که توسط محیط زیست کنترل می شود.
با محیط زیست پتروپالایش  دکتر قدیری افزود: تمامی مباحث مرتبط 
اصفهان توسط سازمان محیط زیست رصد می شود ، مشعل های پالایشگاه 
به طورکلی خاموش است و در حال نصب 2کمپرسور به مشعل های این 
شرکت هستیم تا در شرایط اضطرار بتوانیم مشعل ها را خاموش نگه داریم و 

وظیفه خودمان را نسبت به محیط زیست استان ادا کنیم .
هوا  آلودگی  از  جلوگیری  برای  اصفهان  استان  در  درختکاری  توسعه   
موثر است در ادامه استاندار اصفهان نیز با بیان اینکه مباحث مربوط به  
کاشت20میلیون نهال در استان اصفهان بایستی با هماهنگی های لازم در 
جلسه فرمانداران استان به سرانجام برسد افزود: در شهرستان های مختلف با 
کمک مجموعه های مردمی ، واحدهای صنعتی ، دانشگاه ها  ،NGOها ی 
محیط زیست ، پادگان ها و غیره  باید در طرح درختکاری وارد شده وکمک 
نمایند . لذا تاکید ما این است تا درخت بادام اسکوپاریا که به آبیاری نیاز ندارد 
در استان اصفهان کشت شود . سید رضا مرتضوی، با اشاره به اینکه درخت 
بادام اسکوپاریا مطابق با اقلیم منطقه استان اصفهان انتخاب شده و توسط 
بارندگی  نیاز آبی اش برطرف می شود افزود: هدف گذاری ما کاشت بیش 
از 20 میلیون نهال در استان اصفهان است چرا که به دلیل  شرایط اقلیمی 

اصفهان کاشت درخت در این استان برای رفع آلودگی هوا مناسب است و 
باید به عددی بالاتر از 20میلیون نهال فکر کنیم .

وی با اشاره به آلودگی هوای یک هفته ای، که گریبان گیر اصفهان شده 
است افزود: اکنون در روزهای آلوده مدارس و دانشگاه ها تعطیل شده اند 
و عمده مباحث آموزشی از طریق مجازی دنبال می شود، لذا با توجه به 
مشکلات موجود باید ظرفیت های کاهش دهنده در آلودگی هوای استان 
اصفهان را افزایش دهیم ؛ قطعا درختکاری از نوع گونه هایی که آب 
برنیست از کمک های بزرگی است که میشود برای جلوگیری از آلودگی 

هوا استفاده کرد .
2هزار هکتار از شهرک انرژی اصفهان  تا 4سال آینده نهال کاری می شود

مبارکه،  فولاد  جمله  از  صنعتی  واحدهای  ورود  از  قدردانی  ضمن  وی 
پالایشگاه اصفهان، پتروشیمی ، نیروگاه اصفهان، سپاه ، ارتش، آموزش و 
پرورش و دیگر مجموعه ها که در طرح کاشت 20میلیون درخت در استان 
اصفهان همکاری دارند افزود: این مجموعه ها تقبل کردنند که 2هزار هکتار 

از شهرک انرژی اصفهان را تا 4سال آینده کاشت نهال انجام دهند .
وی افزود: برای کاهش آلودگی در اصفهان باید ضریب کاشت نهال از 
عدد در نظر گرفته شده بالاترباشد، تا برنامه ریزی وسیع تری در این رابطه 
انجام شود ، تا شاهد هوا ی مناسب تری برای تنفس مردم اصفهان باشیم.

استاندار اصفهان تاکید کرد: قرار است در طرح درختکاری محدوده شهرستان 
شاهین شهر و میمه با محوریت فرمانداری شاهین شهر 3هزار هکتار جنگل 
کاری و کاشت درخت انجام شود که شامل یک میلیون نهال می شود. اگر 
این برنامه ها در دیگر شهرستان ها هم با جدیت پیگیری شود خیلی زود 
شاهد عمل به تعهد کاشت 20میلیون نهال  در استان اصفهان خواهیم بود.

مرتضوی تاکید کرد: از سازمان منابع طبیعی می خواهیم که خود را محدود 
به کاشت یک میلیارد درخت در کشور نکند همچنین استان اصفهان تنها به 
سهم 20میلیونی اکتفا نکند چرا که ما باید برای ایجاد هوای پاک در کشور و 
به تب دراستان صنعتی اصفهان  برنامه ریزی داشته باشیم تا  شرایط بهتری 

را در راستای سلامت شهروندان در استان فراهم نمایم.
 کاشت درخت بادام  اسکوپاریا در پتروپالایش اصفهان متناسب با اقلیم 
این منطقه است معاون منابع انسانی و مدیر روابط عمومی و اموربین الملل  
هلدینگ پتروپالایش اصفهان، نیز در این آیین افزود: قبلًا مطالعات کاشت 
گونه های درخت متناسب با اقلیم اصفهان توسط سازمان منابع طبیعی انجام 
شده است و گونه های مناسب شناسایی شد؛ لذا درخت بادام اسکوپاریا 
متناسب با اقلیم ، بارندگی ، عمق خاک و … برای کاشت در پتروپالایش  

اصفهان در نظر گرفته شد .
 محمد ده بیدیان افزود: شرایط ویژه استان اصفهان که در منطقه خشک و 
نیمه خشک قرار دارد و در برخی از قسمت های استان که حتی با تانکر آب 
حمل می شود به ما نشان می دهد که چگونه این نهال و بذرها را تولید، 

کاشت و نگهداری کنیم که خشک نشوند و از بین نروند .
وی تاکید کرد: در پالایشگاه اصفهان بادام اسکوپاریا به صورت حفاری و 

کاشت بذر انجام می شود .
وی با اشاره به اینکه باید طی 4 سال آینده یک میلیارد درخت درکشور کشت 
شود، افزود: این اقدام در شرایطی که دنیا برای کاهش آلودگی هوا و جذب 

کربن هوا تلاش می کند و کنوانسیون های بین المللی برای مقابله با تغییرات 
آب و هوایی پیمانهایی برای ترسیب کربن منعقد کرده اند،  بسیار مهم است .

برگزاری پویش کشوری فرمانداران برای اجرای طرح کاشت یک  میلیارد 
درخت درکشور در ادامه نیز مدیر کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان 
اصفهان  با اشاره به اینکه تمام کشورهای دنیا از سال 2015 میلادی متعهد 
شدند که تا سال 2030 میزان تولید کربن خودشان را کاهش دهند، ابراز 
داشت: کشورمان عضو کنوانسیون بین المللی تغییر اقلیم، کنوانسیون تنوع 
زیستی و معاهدات بین المللی ترسیب کربن و کنوانسیون مقابله با بیابان زایی 
است و تمام این الزامات و تعهدات بین المللی، کشورهای عضو را متعهد 
کرده که تا سال 2030 میزان کربن خودشان را با کاشت یک تریلیون درخت 
در دنیا کاهش دهند و 45 کشور جهان در اجلاس گلاسکو متعهد شدند که 

تولید دی اکسید کربن را تا سال 2050 به صفر برسانند.
ابوطالب امینی، بابیان اینکه قانون افزایش بهره وری، قانون هوای پاک، 
قوانین منابع طبیعی، ماده 50 قانون اساسی ما را ملزم کرده که درمقابل 
تخریب طبیعت، احیا صورت گیرد اضافه کرد: با توافقات صورت گرفته با 
تمامی ارگان ها و صنوف همه دستگاه ها ملزم به  اجرای همکاری برای 
کاشت 20میلیون نهال در استان شده اند . در استان اصفهان یک پویش 
سراسری با همکاری تمامی فرمانداران در حال برگزاری است که پویش 

کشوری در روز 16آذرماه انجام می شود.
وی افزود: با توافق مدیرعامل فولاد مبارکه قرار است  هزار هکتار توسط 
فولاد و 300هکتار توسط منابع طبیعی  در طالخونچه کاشت درخت انجام 
شود ؛ تاکنون ما در جهت تولید نهال موفق بودیم و از 5میلیون درخت 
3میلیون توسط منابع طبیعی و 2میلیون توسط بخش خصوصی انجام شده 

است.
وی با اشاره به اینکه بذر بادام کوهی اسکوپاریا  8ماهه به نهال تبدیل میشود 
افزود: کاشت این نوع درخت هم در شرق اصفهان  و هم در حاشیه کویر 

بسیار مناسب است .
افزود: در استان اصفهان در منطقه جنوبی سمیرم ،شمال غرب  امینی 
گلپایگان ، فریدن، چادگان گونه بادام اسکوپاریا و ارژن را می توان کشت 
کرد ، در دو دهه گذشته 44هزار هکتار ازاین نهال در ارتفاعات توسعه یافته 

است.
وی گفت: کاشت بادام اسکوپاریا اگر به صورت بذر و به صورت گودال انجام 
شود هیچ گونه نیاز آبی ندارد ، بنابراین بادام اسکوپاریا در کشور ما به صورت 
دیم کاشت می شود و هر چه قدر بارندگی بیشتر باشد شاداب تر است اما 
در مناطق کویری گونه های تاغ ،قره داغ و غیره کشت می شود ، چرا که با 

حرکت شن های روان کشت این گونه ها درآن مناطق بهتر است .
وی با اشاره اینکه اگر به مقدار کافی پساب آب در اختیار منابع طبیعی قرار 
گیرد بعد از سه سال آبیاری  310هزار هکتار درخت کشت شده خواهیم 
داشت افزود: ما برای تحقق 20میلیون درخت باید هر سال  5میلیون کاشت 

درخت انجام دهیم.
مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان اصفهان ادامه داد: این درحالی 
است که ایران هفتمین کشور تولید کننده کربن و چهل و دومین کشور 

ترسیب کننده کربن در دنیا است.

امیرحسین میربهاری: جامعه باید به 
مثابه اهرم فشار بر دولت و سیستم 
عمل کند تا آنچه که حق کودکان 

است و در جهان به رسمیت شناخته 
شده تامین و تضمین شود؛ اما در 

شرایط ایران به دلیل نوع حاکمیت 
سیاسی این اتفاق بسیار سخت و کم 
افتاده است و دولت نهادهای مردمی 

را به رسمیت نمی‌شناسد


